

脱贫攻坚进行时

脱贫致富路上的带头人

——记市委组织部驻大峪镇寨湾村第一书记李进红

投资60万元，实施安全饮水工程，解决人畜饮水和项目发展用水问题；投资80万元，实施道路清洁工程，方便群众出行；投资60万元，实施水利灌溉工程，解决太阳杏产业基地和耕地灌溉问题；投资134.4万元，实施道路改造提升工程，解决自然村道路衔接问题；投资12万元，实施街道亮化工程，安装路灯30盏，解决群众夜晚照明问题；投资11.8万元，建设文化服务中心，丰富群众文化生活；投资4万元，实施广播电视户户通工程，在信息化建设上，让寨湾村群众享受和城里人一样的生活……

两年来，寨湾村先后荣获省级生态村、市级一星级党支部、三星级农村人居环境示范村、三星级文明村等荣誉称号。由于驻村工作突出，驻村工作队也在今年8月份荣获汝州市脱贫攻坚工作先进驻村工作队。

寨湾村位于大峪镇西部，是我市55个省定贫困村之一，贫困人口307人，其中2016年脱贫20户，93人。驻村以来，李进红带领驻村工作队认真了解贫困人口的真实情况，完善家庭基本信息登记表，摸清致贫原因，因贫施策、对症下药，帮助贫困户早日脱贫。

村子富不富关键看支部。“没有一个标准化的办公场所，怎么能更好地服务群众？”李进红知道基层党组织的阵地建设对推进扶贫工作至关重要。所以，在驻村工作中，他首先从建强寨湾村标准化村室入手，投资50余万元，高标准建成了寨湾标准化村室。

“我们的本职工作是扶贫，要想尽一切办法让贫困户过得更好。”李进红说，在建设标准化村室的同时，他还经常召集寨湾村

两委班子，研究党支部和党员如何在扶贫工作中发挥中坚作用，大家一起确立了干部包户、逐家排查、逐一制定脱贫措施的工作思路。

寨湾村的自然资源、交通区位和产业发展基础较好，为尽早拿出符合寨湾村实际的发展规划，驻村以来，李进红利用一个月时间逐家走访贫困户，详细了解贫困户的实际情况，研究制定了寨湾村脱贫规划，并细化分解为一个具体的项目，明确责任人、具体措施和时间节点，逐一抓好落实，确保脱贫实效。比如，发展特色种植业、养殖业、生态休闲农业、杏脯加工等项目。

贫困户孙仙满、刘梦晓都是扶贫工作中的受益者。孙仙满、刘梦晓都是在读大学生，由于家庭贫困，她们都抱有放弃上学外出打工的想法，李进红知道她们的情况后主动联系她们家人，帮助她们解决实际困难。在李进红的帮助下，孙仙满、刘梦晓除享受教育专项救助资金5000元、专项路费救助资金500元外，她们还分别拿到了市工商

联“金秋助学”资金，企业家对口帮扶资金3000元，市民政局“圆梦金秋”对建档立卡贫困户贫困大学生专项救助资金2000元，完成了她们顺利上大学的心愿。

“寨湾村将结合全市总体规划和全域旅游规划，挖掘村内文化和自然景观，譬如状元宫、关帝庙、寨湾古寨、平地泉、饮水渠道隧道、千年古槐、42孔连排石窑等资源，发展乡村旅游。另外，立足省级生态示范村和三星级人居环境示范村，计划栽种核桃树2000棵，桃树600棵，绿化树种5000棵，继续打造良好生态环境，然后进行包装招商，与企业联系，结合古村落开发，发展农业生态旅游观光项目。”李进红说，如今的寨湾村绿树成荫，小花园、小菜园、花红叶绿，处处彰显现代的农家气息。 于俊鹤

要闻简报

我市举行全市第三季度改善农村人居环境现场观摩会

本报讯（记者 赵子豪）11月28日，我市举行2017年全市第三季度改善农村人居环境现场观摩会。各乡镇街道主要负责人汇报了全市改善人居环境示范村中廊道绿化、文化游园等环境改善工作开展情况，并对第三季度工作进行总结。市领导张伟、张剑奇、焦慧娟、何俊章、史清秀参加现场观摩或出席座谈会。

市领导到大峪镇调研指导扶贫工作

本报讯（记者 梁杨子）11月27日，市委常委、组织部部长张伟带领相关负责人到大峪镇调研指导扶贫工作。市领导崔新法、杜江涛及相关负责人参加活动。

温泉水镇项目开工建设

本报讯（记者 郭营战 通讯员 孙飞）11月28日，总投资120亿元的温泉水镇项目开工建设。市委常委、常务副市长刘鹏出席开工奠基仪式并宣布开工。市领导王沧海、张平怀、韩自敬、郑旭银、祁明安，市政府党组成员、秘书长杨兆华，项目投资方新昌资产董事长林昊俊等出席。

许平煤业“百企帮百村”捐赠活动举行

本报讯（记者 刚鑫雨）11月28日，河南省许平煤业有限公司总经理李永生与部分企业员工走进寄料镇徐庄村，为徐庄村捐赠电脑、桌椅等办公用品，充实基层建设，改善办公条件。市人大常委会副主任胡洪献出席捐赠仪式。

省政府烟草业转型升级专项调研督导组莅汝

本报讯（记者 何亮亮）11月27日，以省公安厅治安总队副调研员赵向阳为组长的省政府烟草业转型升级专项调研督导组莅汝，对我市烟草业转型升级工作进行第二次调研督导并召开座谈会。市领导焦慧娟、史清秀出席座谈会。

车主试着打电话 交警上门来服务

本报讯（记者 梁杨子 通讯员 李一丹）11月24日，市交警大队车管所接到群众求助，家住骑岭乡小陈村的常晓川购置一辆新车，不料却因事故住院，行动不便无法去车管所办理新车入户业务，十分着急，因此向车管所求助。

按照规定，车辆入户必须车主本人到车管所办理。了解到这一情况后，车管所的负责人贾曙光立即委派民警靳姐姐和宋俊利主动上门服务。

两位民警到常晓川所住的医院后，在病房里现场办公，耐心指导他办理了签字确认手续，用最快的时间顺利办结了新车注册登记业务。常晓川说，本来俺就是想打电话试试，看看能不能办，没想到你们真来了！真是太感谢了！

2018年度党报党刊征订任务完成进度汇总表

Table with 5 columns: 报刊名称, 平顶山任务(份), 我市分配任务(份), 完成(份), 已收款(元), 占任务(%). Rows include 人民日报, 新华每日电讯, 光明日报, 经济日报, 求是杂志, 河南日报, 河内农村版, 平顶山日报, 平顶山晚报, 合计(元).

说明：截至11月28日，各征订单位情况分类如下：全部完成任务的单位116个（其中乡镇19个），占全部单位的74.8%，他们按缴款先后顺序是：广电总台、蟒川镇、钟楼街道、金融办、庙下镇、临汝镇、国土资源局、小屯镇、信息中心、温泉镇、文广新局、洗耳河街道、旅游局、工商银行、团市委、妇联、妇幼保健院、统战部、发改委、总工会、粮食局、产业集聚区、民政局、老干部局、米店镇、陵头镇、食药监局、温泉镇、商务局、市直工委、工商联、政府督查局、畜牧局、政协、党史研究室、大峪、新城办、骑岭、纸坊、王寨、科教园区、农科所、临汝镇、政法委、文联、人防办、商业总公司、交通运输局、扶贫办、财政局、审计局、市纪委、环保局、教育局、质量技术监督局、工信局、职业中专、汝南街道、汝瓷小镇、统计局、盐业局、档案局、物资公司、巡察办、地矿局、市三院、太平洋人险、杨楼镇、疾控中心、市场发展中心、教师进修学校、寄料镇、政府办、煤山街道、人寿公司、人社局局机关、法院、机关事务局、技校、工商局、国资局、六社一行、太平洋财险、医药公司、陆浑灌区汝州市管理局、公共资源交易中心、人行、科技局、水务局、协作公司、教体局（体育）、检察院、夏店镇、人社局社保局、人社局就业局、市委督查局、信访局、人民医院、住房公积金管理中心、文物局、水务局、科协、移民局、国税局、市委办、物价局、新华书店、农发行、人大、城市管理局、行政服务中心、天瑞、烟草局、人社局医保中心、卫生监督所。



送衣物



做饭

近日，市委统战部组织全体干部到寄料镇徐庄村开展“献爱心送温暖”帮扶慰问活动。帮助贫困户打扫庭院、除草、劈柴。中午时分，大家留在各自贫困户家中，帮忙生火、淘菜、煮饭，跟贫困户一起吃午饭。如图①②③ 韩璐 靳亚飞 摄



打扫庭院

王小献：靠自己的双手脱贫最舒心

本报讯（记者 郭营战）“我虽然年龄有点大，但还是想靠自己的双手去脱贫致富。因为我干过多年的村干部，思想还不落后，将来九峰山景区的旅游搞起来了，我想在景区里开个卖部，通过自己的双手改变家里的状况。”11月20日，寄料镇平王宋村8组贫困户王小献说起自己脱贫致富的打算，一脸的兴奋劲儿。

平王宋村地处寄料镇南部深山区，全村有134户贫困户。今年58岁的王小献三四年前患上腰椎间盘突出症，无法从事体力劳动。妻子任变几年前上山拾柴不慎坠崖，导致左眼失明、右眼视力微弱。王小献还有84岁的老父亲需要照顾，儿子儿媳常年在外打工。就在记者采访时，他的老父亲刚刚从镇卫生院住院回来。

2016年他被确定为贫困户后，在当地政府以公司+农户的帮扶措施资助下，年底领到了华扬农牧

公司1400元的分红。人穷志不穷的他却时刻牢记自己是一名党员，去年村里争取到了每个贫困户5000元的养殖资金扶持指标。因为名额有限，为了让他更贫穷的村民获得资助，他主动放弃了本可以争取到的名额。两三个月前，村里安排他兼职做治安巡防队员，每月可以拿到500元的工资补贴，大大缓解了家里的窘境。“这500元对于有钱人家可能不算啥，但对于我家来说可以说是解了燃眉之急。500元基本上可以顾住俺老俩和老父亲的日常生活开支。”王小献笑着说。

九峰山景区开发后，王小献一有空就去那里转转，他心里只有一个念想，景区开发好了，旅游搞起来了，自己脱贫的事就会更好办了。政府建设的扶贫开发安置房马上就要交房了，到年底就可以搬进新房了。“将来的日子肯定会越来越好，国家这么关注和扶持脱贫致富，这就是我最大的希望！”

市科协帮贫困户办低保

本报讯（记者 李刚 通讯员 马延芳）“我是刘元，现在从外面务工回来了，您要是有空了咱们可以见见面，到我家好好聊聊。”11月26日，接到帮扶对象、蟒川镇寺上村贫困户刘元的电话后，市科协第一时间安排包村干部到其家中了解情况。

带着对贫困户的殷切关怀，市科协精准扶贫分包干部赶赴蟒川镇寺上村，在刘元家中详细了解他

的基本信息、家庭成员信息、身体健康状况、致贫原因、收入水平、劳动就业等生产生活情况。刘元介绍说，自己常年高血压，儿子在外务工摔伤，造成9级伤残，仅医药费就10多万元，目前家中经济十分困难，希望给儿子办个低保，缓解家庭经济压力。得知这种情况后，市科协分包干部及时向驻村工作队反映情况，并告诉刘元申请低保的流程和需要的证明材料，帮助刘元申办低保。

帮扶人员「结亲戚」

11月28日，阴冷的冬天里难得遇见一个大晴天，一大早，原本平静的风穴路街道党电社区突然热闹了起来，只见大家手里拿着扫帚、米面油等不停地在村里来回穿梭着，原来是风穴路街道扶贫帮扶人员正在深入贫困户家中开展扶贫帮扶活动。“与贫困户吃一次饭、帮助贫困户干一次农活、为贫困户干一件实事”，风穴路街道正在进行的“三个一”活动把贫困户和包户干部紧密联系起来，他们像亲戚一样互相走动，包户干部在拉家常中体验民生疾苦，把贫困群众当亲人、当家人，为他们办实事、解难题。

家住风穴路街道党电社区的岳根喜一大早就睡不下了，赶紧起来把屋里规整了一下，好让凌乱的屋子看上去整洁一些。“今天的日子可不一般”，岳根喜觉得太阳都要比往日里大了一圈。再过一会儿，和他家结对子的“亲戚”就要到了。

就在他慌里慌张忙着时，“亲戚”来了，风穴路街道的帮扶人员来到家里。“亲戚”在院子里转了一圈，拿起扫帚就开始扫院子里的枯枝落叶，并和岳根喜拉起了家常，“这天越来越冷了，恁这三口人晚上睡着冷不冷？”宋晓宇关切地问道。“不冷不冷，恁前两天才送来的小太阳，还有厚被子，晚上睡着可暖和！”“那都中，今儿个天真好，等会儿我带着你们去洗洗澡吧。”“不用了不用了，俺不能再给恁添麻烦了，恁来家里帮帮忙，我这心里都可感激。”岳根喜拒绝着，可是宋晓宇看着年迈的岳根喜，和他意识不太清楚的儿子还有两岁的小孙女，心里已经打定了主意，院子里打扫干净，就带着岳根喜一家三口人去了长马浴池。洗完澡回来，宋晓宇就像在他自己家中，忙碌着做饭。吃完手里的火烧馍，聊完家常，收拾完碗筷，“亲戚”就要起身离开了，临走还给岳根喜一家留下了米、面、油等生活必需品。

像岳根喜这样心里美滋滋的可不只一家，风穴路街道帮扶成员都在热火朝天地行动着，“亲戚”是结下了，但是还需要“走富路，想办法，出点子”，真心帮扶的路还有很长。 朱梦文